

蘇俄動態述評

一九七五年元旦之牲畜頭數：
牛一〇九·一百萬頭，比上年增加三%。
其中母牛四一·九百萬頭，增加一%。
猪七二·二百萬頭，增加三%。
綿羊與山羊一五一·二百萬頭，增加二%。

(三) 對外貿易

一九七四年對外貿易總值三百八十億盧布(約五百億美元)，比上年增加二點五%。

蘇俄
部長會議
中央統計
局一月二
十五日發表蘇俄一九七四年經濟計劃執行結果報告，摘要敘述如下：

(一) 工業
工業生產比上年增加八%，其中生產資料生產增加八點三%，消費品生產增加七點二%。工業勞動生產率增加六點五%。工業利潤增加一三%。

若干企業未完成生產計劃，提高勞動生產率計劃，以及積累計劃。許多企業未充分利用其生產能力，工作時間及原料。

工業各部門未充分利用科學與技術新成就。

工業主要部門一九七四年之增產率為：電力六%，燃料六%，黑色金屬與有色金屬工業六%，化學用品與家庭用品九%。

若干主要工業品產量如下：

品名	一九七四年	比上年	產量	增加%
電力(億度)	九、七五〇			七

品名	一九七四年	年產量	一九七三年	年產量
穀物(百萬噸)				
生棉花(百萬噸)	八	八·四一	七·六六	二二二·五
工業用甜菜(百萬噸)	七六·四		八六·八	
向日葵(百萬噸)	六·七六		七·三四	
馬鈴薯(百萬噸)	八〇·七		一〇七·七	
蔬菜(百萬噸)	二三·一		二四·五	

洲澳總理邀訪俄

澳洲
總理 E · G · 懷德
藍鵲蘇俄
政府之邀，偕其夫人於一月十二—十六日訪問蘇俄

蘇俄之工業政策，仍係以重工業為優先。一九七四年蘇俄若干地區氣候失調，係農業未達計劃目標之主要原因，但其穀物生產，除少於一九七三年外，仍超過以往數年。

蘇俄一九七四年對外貿易之增長率，高於以往數年。其對外貿易之主要對象，仍係共產國家，尤其是經濟互助委員會會員國。

石油(百萬噸)	四五九	石	一
煤氣(億立方公尺)	二、六一〇	煤	百萬噸)
煤(百萬噸)	六八四	鋼	百萬噸)
生鐵(百萬噸)	九九·九	鐵砂(百萬噸)	一三六
鋼材(百萬噸)	一〇九	化學肥料(百萬噸)	八〇·三
鋼管(百萬噸)	一五	水泥(百萬噸)	一二五
鐵砂(百萬噸)	三三五	鐵	百萬噸)
化學肥料(百萬噸)	一一一	鋼	百萬噸)
水泥(百萬噸)	四五四	管	百萬噸)
×	×	×	×
蘇俄一九七四年工業生產超過計劃，其重要原因，係一九七三年農業大豐收，及大量進口西方設備。按蘇俄計劃工業增長率六點八%，而實績為八%。工業勞動生產率之增加，亦超過六%之計劃目標。			
蘇俄一九七四年工業生產超過計劃，其重要原因，係一九七三年農業大豐收，及大量進口西方設備。按蘇俄計劃工業增長率六點八%，而實績為八%。工業勞動生產率之增加，亦超過六%之計劃目標。			

此係蘇俄與澳洲關係史上第一位澳洲總理訪俄。懷德藍曾拜會俄最高蘇維埃主席包戈尼，並與俄部長會議主席柯錫金會談。

蘇俄方面參加會談者尚有：部長會議第一副主席，外交部第一副部長，外貿部第一副部長，外交部副部長柯西伊夫，蘇俄駐澳洲大使等。

澳洲方面參加會談者尚有：國務部長，澳洲駐俄大使，礦務與能源部副部長，外貿部副部長，總理府祕書長，外交部副部長等。

澳洲總理訪問時，與俄簽訂：

(一)科學與技術合作協定。雙方將交換科學與技術之情報，雙方科學家與技術專家將互相訪問。

(二)文化合作協定。雙方文化團體，教育團體，體育團體等將互相訪問。

雙方曾討論其他方面合作之可能性，如農業、電力工程、礦業、漁業、航業、航空事業，南極及海洋研究等。

懷德藍隨澳洲工黨一九七二年大選勝利而任澳洲總理。當澳洲工黨大選勝利之時（工黨在野二十三年），蘇俄宣傳機構一再發表評論，歡迎其重掌政權。其後，蘇俄積極爭取澳洲之友好，其目的在圖謀蠱惑澳洲轉向中立。

近兩年蘇俄與澳洲關係確實逐漸增進；一九七三年三月兩國簽訂貿易與經濟合作協定，規定互相

予對方以商務上之最優惠國待遇，並設立兩國貿易與經濟聯合委員會。一九七四年二月蘇俄在雪梨設立總領事館。懷德藍於一九七三年五月宣佈取消對共產國家之戰略物資禁運。一九七四年八月，澳洲政府正式承認立陶宛，愛沙尼亞及拉脫維亞三國併

入蘇俄。雙方政府官員，國會議員及文化界人士，常互相訪問。

此次兩國簽訂上述兩項協定，對於雙方之科學

與技術及文化關係，必將發展。

懷德藍訪俄表示俄澳友好之增進，但澳洲工黨之思想為俄共所反對，因此，澳洲工黨政府基本立場仍係親西方，而非親俄。

拉丁美洲之家活動

(一)墨西哥

蘇俄與墨西哥文化、科學與技術合作聯合委員會一九七四年十二月中旬在墨西哥舉行第二次會議，雙方簽訂一九七五年文化、科學與技術合作計劃。

蘇俄與墨西哥一九七四年十一月簽訂電視與廣播合作協定。

蘇俄一九七四年八月十一至三十一日在墨西哥首都舉辦商品展覽會，以慶祝兩國建交五十週年，展出商品五千餘種。墨西哥總統主持開幕禮，蘇俄派有色金屬工業部部長主持。

蘇俄與墨西哥近年曾簽訂若干貿易協定，並已設立貿易聯合委員會。墨西哥總統曾於一九七三年四月訪俄一週，此係其第一次訪俄，兩國關係從此日趨密切。

(二)哥斯達尼加

蘇俄與哥斯達尼加一九七四年十二月下旬簽訂

科學與文化協定，雙方將交換文化、藝術、廣播、電視、體育等代表團，並將推展文化各方面之合作

蘇俄與哥斯達尼加文化與商務關係，年來均有發展。

(三)阿根廷

蘇俄最高蘇維埃代表團應阿根廷國民大會之邀，一九七四年十二月中訪問阿根廷六日，團長為最高蘇維埃副主席杜斯乃斯。俄代表團曾拜會阿根廷總統，面遞最高蘇維埃主席包戈尼之信件，邀請其訪問蘇俄。

自一九七三年三月阿根廷舉行大選，而終止軍人六年統治後，蘇俄與阿根廷關係好轉。一九七三年兩國之貿易額達七千六百七十萬盧布，比一九七二年增加兩倍以上。去年八月，兩國簽訂航業協定。去年九月，兩國簽訂貿易協定。阿根廷國會代表團一九七四年曾訪問蘇俄。

(四)蘇俄對拉丁美洲貿易增加

據蘇俄國防部機關報「紅星報」今年一月七日報導，蘇俄一九七四年對拉丁美洲國家貿易總值為五億盧布以上（合六億五千萬美元），而一九七三年為一億六千萬盧布，一九七三年為三億二千五百萬盧布。

(五)煽動拉丁美洲國家反美

蘇俄「真理報」一月二十四日發表煽動拉丁美洲國家反美之專論，其要旨如下：

(1)為美國獨佔資本擴張勢力之「泛美主義」理論，使拉丁美洲國家對外活動受限制，而遭受損害。

蘇俄動態述評

民經濟、解脫外國獨佔資本之壟斷，實施土地改革，發展民族文化，實行和平共存外交政策等。

(3) 將外國公司產業國有化，係保護本國資源與保障經濟獨立發展之一項重要條件。

(4) 「美洲國家組織」(OAS) 係為美國服務，拉丁美洲國家應放棄此一組織，而另成立維護本身利益之組織。

(5) 拉丁美洲國家提出「多邊國際關係」口號以對抗「泛美主義」，十分正確。

蘇俄近年積極推展爭取拉丁美洲國家之工作。

俄共總書記布里茲涅夫一九七四年一月訪問古巴時發表之演說，強調「蘇聯支持拉丁美洲國家在國際生活中更活躍，希望其獨立之聲音在國際舞台 上愈來愈堅定。」拉丁美洲國家與蘇俄關係較密切者為：阿根廷、祕魯、委內瑞拉、哥倫比亞、墨西哥、巴拿馬、哥斯達尼加、厄瓜多爾等。

對
洲
家
之
動
活
非
國
軍
訪
洲
問
非
海
俄
(一)
軍
訪
洲
問
非
海
俄
(二)

(4) 蘇俄海軍總司令哥爾西柯夫應邀，於一九七四年十二月中旬訪問葉門民主共和國（南葉門）及索馬利亞。

以上蘇俄海軍之活動，包括東非、北非以及西非。蘇俄艦隊並非第一次訪問以上各港。

蘇俄與南葉門及索馬利亞均有軍事合作，該兩國係蘇俄在紅海口與東非之重要據點，彼此高級將領常互相訪問。

(二) 桑比亞總統訪俄

桑比亞總統坤達應邀，於一九七四年十一月二十一—二十七日訪俄，曾拜會俄共總書記布列日涅夫，並與俄最高蘇維埃主席包戈尼及部長會議第一副主席馬祖洛夫會談。

坤達之重要隨員有：外長，國防部長，衛生部長，總統政治特別助理等。坤達一行曾參觀莫斯科，列寧格勒，基輔及梯里斯等地之經濟與文化建設。

坤達在俄簽訂交換情報協定。雙方並原則上同意商訂民航協定。

雙方發表之聯合公報強調不結盟運動之重要性。

桑比亞文化部長一九七四年十二月初訪問蘇俄。

蘇俄與桑比亞早已簽訂經濟與技術合作協定，貿易協定，文化合作協定。蘇俄為桑比亞訓練人才。

(三) 與衣索比亞加強關係

蘇俄與衣索比亞一月六日簽訂一九七五年文化合作議定書。雙方科學家、作家、學生、記者、藝術家、演員及體育人員等代表團將互相訪問。

雙方將交換廣播與電視節目。蘇俄將派教員赴衣任教職。

。衣將派學生赴蘇俄深造。

衣索比亞國王曾於一九五九年，一九六七年，一九七〇年及一九七三年四度訪問蘇俄，與俄簽訂經濟與貿易協定。蘇俄曾予衣索比亞長期低利貸款，助其發展工業與農業，為衣訓練人才，贈建中學一所，技術學院一所。

衣索比亞國王一九七四年夏被迫退位，蘇俄即轉而爭取衣軍人執政團之友好，其宣傳機構附和衣軍人執政團對衣王之指責。

中共的藝文整風

一裝平本開四十二，面四六二計書全，著生先陵章王羅不無，行罪之著作工藝文害迫，藝文殘摧共中凡舉，冊台新本每價售。判批以予，度尺術藝與學文以并，括概列

。整元拾陸幣

以或組版出所究研係關國際號四十六路壽萬區柵本市北台向請

。購治號六三四三第戶帳金儲撥劃政郵